

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

# В. Радаев: Будем первыми мы, станет первым регион!

**“Саратовская область — место смелых стартов, масштабных проектов и ярких побед”, - подчеркнул врио Губернатора Валерий Радаев, приветствуя участников многотысячного митинга на месте приземления Ю.А. Гагарина.**



“Подвиг Юрия Гагарина — пример для всех, кто стремится быть первыми. Первыми везде — в полях и на спортивных площадках, у станка и в научной лаборатории, на сцене и за школьной партой. Будем первыми мы, станет первым регион!», — отметил врио Губернатора В. Радаев.

Для участия в торжествах по случаю Дня космонавтики в область прибыли почётные гости: летчик-космонавт РФ Сергей Авдеев, члены Российской академии космонавтики Сергей Нефедов, Виктор Порохня и Валерий Фаренков. Традиционно в мероприятиях приняли участие жители Саратовской области — региона, история которого связана с судьбой первого космонавта планеты.

“Уже 56 лет, здесь, на Саратовской земле, тысячи человек празднуют замечательную дату — 12 апреля. День космонавтики объединяет разные поколения жителей страны — от малышей до титулованных покорителей Вселенной. И мы гордимся тем, что в Саратовской области проходят самые масштабные торжества по случаю этого замечательного праздника”, — подчеркнул глава региона.

Глава региона также поздравил с Днём космонавтики от нашего земляка, Председателя Государственной Думы РФ Вячеслава Володина.

“Здесь, в Саратовской области, в Энгельсе, сердце самого искреннего, душевного праздника, Дня космонавтики, — заявил Герой России Сергей Нефедов. — Низкий поклон покорителям Вселенной, всем, кто развивал отечественную космонавтику.

Особый привет — молодежи! В ваших руках будущее России и космоса”.

Виктор Порохня подчеркнул, что с Саратовской землей его связывают 66 лет жизни. Гость отметил, что за последние годы областной центр заметно преобразился, стал краше и комфортнее.

“Космонавтика призвана дать развитие экономике страны, улучшить жизнь людей. Саратов много сделал для космонавтики, что позволило достичь передовых рубежей в этой области”, — подчеркнул Виктор Порохня.

“Нигде в России, да, пожалуй, и в мире, нет такого единения сердец, такого праздничного настроения, как в Саратовской области”, — подчеркнул еще один почётный гость Валерий Фаренков. — Благодаря общему порыву мы верим в нашу космонавтику, в ее развитие. Саратовцам — низкий поклон от всех ветеранов отечественной космонавтики”.

Праздник продолжился большой развлекательной программой на Гагаринском поле. Здесь работали выставки инновационных достижений, роботехники, 3d-технологий, были открыты детские и спортивные площадки, национальные подворья. Состоялись показательные выступления парашютистов, заезды чемпионата России по автоспорту.

## АПК

# Земля в ожидании сева

**В хозяйствах Федоровского района полным ходом идут весенне-полевые работы.**

тает 99 тракторных агрегатов. Озимая пшеница подкормлена на площади 4,5 тыс. га. В целом по району яровой



По оперативным данным отдела сельского хозяйства администрации района, на 17 апреля земледельцы ведут закрытие влаги на зяби и черных парах. На отчетную дату боронование проведено на площади 31,2 тыс. га, или 32% от общей площади. Данные агротехнические мероприятия проводятся во всех сельхозпредприятиях и ИП, рабо-

сев зерновых предстоит провести на площади 28,8 тыс. га. На 17 апреля в ООО «Калужское — 2006» засеяно 610 га ячменя.

Все агротехнические мероприятия планируется провести в сжатые сроки. Настрой у труженников аграрного сектора хороший. Сельскохозяйственная техника отремонтирована и готова к севу.

Наш корр.

## ДОСКА ПОЧЕТА

# Дом, дарующий творчество



участие в областном конкурсе «Звездный дождь». И снова успех — солист Руслан Айменов награждается Дипломом II степени.

Любовь к своей работе, творческий потенциал позволили и в последующие годы удерживать высокий уровень художественной самодеятельности с. Спартак.

В Доме культуры бережно хранится память о героях-земляках, спортивных достижениях сельчан, ведется краеведческая работа.

Участие в подготовке презентации района, районных конкурсах профессионального мастерства, праздничных мероприятиях — вот далеко не полный перечень успешной деятельности работников культуры под руководством С. Салыхова. Раскрытие детских талантов, организация досуга и активного отдыха пожилых односельчан, внимательное отношение к людям позволили заслужить уважение коллег. За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие культуры района Санцизбай Салыхов не раз был отмечен почетными грамотами и благодарственными письмами. По итогам работы за 2016 год С. Салыхов занесен на районную Доску почета.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

Дом культуры — популярное место среди сельчан.

В Спартакском СДК не только проводят досуг. Сюда спешат люди, чтобы обсудить последние новости, волнующие проблемы, здесь рождаются различные инициативы. Руководитель СДК Санцизбай Салыхов всегда в курсе событий села и района. Он один из опытных работников культуры, руководит Спартакским СДК с 1999 года. В том же году им была организована детская танцевальная группа «Самоцветы», отмеченная Дипломом в номинации «Современная хореография» на районном смотре-конкурсе. В 2001 году С. Салыхов создал еще две фольклорные группы — «Сударушки» и «Вдохновение». А через два года в Спартаке уже действовал вокально-инструментальный ансамбль «Юность», который принял

Дом культуры — популярное место среди сельчан. В Спартакском СДК не только проводят досуг. Сюда спешат люди, чтобы обсудить последние новости, волнующие проблемы, здесь рождаются различные инициативы. Руководитель СДК Санцизбай Салыхов всегда в курсе событий села и района. Он один из опытных работников культуры, руководит Спартакским СДК с 1999 года. В том же году им была организована детская танцевальная группа «Самоцветы», отмеченная Дипломом в номинации «Современная хореография» на районном смотре-конкурсе. В 2001 году С. Салыхов создал еще две фольклорные группы — «Сударушки» и «Вдохновение». А через два года в Спартаке уже действовал вокально-инструментальный ансамбль «Юность», который принял

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Дебаты с избирателями

**Участники предварительного голосования «Единой России» провели первые дебаты.**

В Саратовской области полным ходом идет подготовка к предварительному голосованию партии «Единая Россия» по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Саратовской областной Думы шестого созыва.

В Единый день предварительного голосования 28 мая на территории региона будет открыто 373 счетных участка, на которых все жители области смогут проголосовать за наиболее достойных, на их взгляд, участников процедуры. В последующем они станут кандидатами в депутаты от партии «Единая Россия» на ближайших выборах в региональный парламент.

На сегодняшний день оргкомитетом зарегистрировано 177 участников предварительного голосования, подавших соответствующие заявления. Впереди у них — встречи с избирателями, участие в дебатах, сбор наказов жителей. Идеи и предложения, которые будут выработаны в ходе предварительного голосования, войдут в предвыборную

программу «Единой России». Первые дебаты состоялись в минувшие выходные в Саратове, Энгельсе, Балаково, Балашове, Татищеве. В областном центре участники дебатов обсудили темы доступности и качества образования, а также поддержки соци-



ально незащищенных слоев населения. Они затронули необходимость создания единого стандарта учебников, перехода на пятидневную учебную неделю, использования электронных пособий, повышения заработной платы педагогов и условий их труда.

Тему поддержки социально незащищенного населения

обсудили на одной из площадок в Балашове. Консультант отдела информации администрации Балашовского района Никита Зверев затронул проблему трудоустройства молодежи. По его словам, необходимо усилить работу по профориентации в школах.

Помимо этого, от участников дебатов прозвучали предложения о поддержке малоимущих семей как за счет материальных выплат от государства, так и в виде оказания помощи в натуральном виде.

Вопросы экономики и промышленности обсудили на одной из площадок в Балаково. Участники говорили о не-

обходимости создания благоприятных условий для развития малого бизнеса. По мнению замдиректора по учебно-методической работе Губернаторского автомобильно-электромеханического техникума Ирины Бочаровой, важную роль может сыграть расширение сети инновационно-производственных центров.

На другой площадке в Балаково обсудили вопросы здравоохранения. «Одна из главных тем в этой сфере сегодня — проблема кадрового голода», — считает директор балаковской средней школы №25 Елена Теплова.

«Жители Саратова и области проявляют большой интерес к дебатам и предварительному голосованию партии «Единая Россия» в целом, — сказала участник одной из площадок в областном центре, действующий депутат регионального парламента Алла Лосина. — Раньше никогда не участвовала в дебатах, поэтому мне было очень интересно попробовать свои силы».

Дебаты в рамках предварительного голосования будут проходить в районах области до 21 мая включительно.

## ПОДПИСКА-2017



Продолжается подписная кампания на второе полугодие 2017 года на районную газету «Вперед». Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи и в редакции газеты по цене прошлых лет — **384 рубля**.

Для ветеранов и инвалидов р.п. Мокроус редакция проводит социальную акцию «Подписка на дому». Звонить по тел. 5-01-30.



ЛЮДИ ТВОИ, РАЙОН!

## Женская судьба

В селе Митрофановка живет немало людей с творческой жилкой. Вот и Валентина



Павловна Тюрина с детства знала, что добрые и прекрасные увлечения помогают жить, преодолевать трудности.

Как и все дети военных лет, Валя познала невзгоды и лишения: голод, холод, горечь разлуки с отцом, который ушел на фронт через полгода после ее рождения. Мать Наталья Степановна работала

техничкой в школе, летом в колхозе, на маслозаводе, растила маленькую дочку. А по ночам, заливаясь слезами, сидела над прялкой. «Но не одна же, кругом люди. Плечом к плечу легче пережить горе», - так думали многие женщины-сельчанки. И чем сильнее горе, тем крепче были узы людей.

Однажды маленькая Валюшка увидела, как соседская девчонка вышивала на пальцах. С тех пор любовь к рукоделию вошла в ее жизнь. Тянулась сельская девочка и к стихам, рифма ее завораживала. Бурная жизнь охватила послевоенную страну. Открылись новостройки, строились ГЭС, поднимались целинные земли. В школе Валентина вступила в комсомол и по окончании семи классов пошла работать на ферму телят-

ницей. Валя избиралась делегатом комсомольских конференций, не раз награждалась почетными грамотами, премиями. Окончив курсы бухгалтеров и счетоводов, по направлению поехала работать кассиром в совхоз «Искра» Новоузенского района. Там вышла замуж. Супруг Николай работал в совхозе шофером. Жизнь распорядилась так, что пришлось вернуться в родную Митрофановку.

Валентина Павловна работала в детском саду, а затем до пенсии техничкой. Всегда участвовала в художественной самодеятельности, играла на гитаре в струнном оркестре под руководством П. Катыхева. В свободное время шила, рисовала, писала стихи.

В доме Валентины Павловны чувствуешь себя как на выставке художественных промыслов. Десятки замысловатых, причудливых картин, вышитых руками этой женщины, украшают все комнатки ее уютного домика. А ведь некоторым из них уже несколько десятков лет, но они по-прежнему яркие и притягивают взоры гостей. По признанию

самой рукодельницы, она никогда не расстанется с крючками, пальцами и спицами. Находила время для своего любимого занятия и среди нелегких трудовых будней. Сегодня, несмотря на возраст и ослабленное зрение, Валентина Павловна регулярно пополняет свою коллекцию новыми изделиями. С какой же удивительной любовью демонстрирует она свои новые и любимые кружевные работы!

В настоящее время Валентина Павловна давно на заслуженном отдыхе. Ее труд был отмечен медалью «За освоение целинных земель», грамотами и благодарностями. Трудолюбие осталось главной чертой ее характера. И сейчас Валентина Павловна содержит подсобное хозяйство, трудится на приусадебном участке. На жизнь не жалуется, потому что увлеченный человек всегда занят делом и в свободную минуту найдет себе занятие по душе. Будет радоваться сам и радовать других своим творчеством.

**Р. АГАПОВА,**  
председатель совета ветеранов,  
с. Митрофановка.

### ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## В копилке федоровцев сразу несколько побед

**В ФОКе «Дельфин» г. Ершов прошел фестиваль спорта, посвященный Дню геолога. Генеральным спонсором спортивного фестиваля выступило ООО «ННК-Саратовнефтегаздобыча».**

В празднике под девизом «Мы - за здоровый образ жизни!» приняли участие 478 спортсменов из городов Ершов, Саратов, Энгельс, а также команды Федоровского, Дергачевского и Озинского районов. Спортсмены соревновались в греко-римской борьбе, народном жиме штанги, гиревом спорте, армрестлинге, дартсе, шахматах, шашках, плавании, выполнении нормативов ВФСК «ГТО» и других видах спорта.

Команда Федоровского района, представленная спортсменами из р.п. Мокроус, с. Федоровка и с. Спартак, выступила очень успешно. В соревнованиях по дар-

тсу Авет Мелконян занял третье место. В армрестлинге Хачатур Давоян лишь в финальном поединке уступил сопернику из г. Ершов и в итоге занял второе место.

Серебряным призером по гиревому спорту стал Игорь Абдулин. В соревнованиях по народному жиму штанги сразу два спортсмена из нашей команды попали в призовую тройку - это Максим Ирикин, занявший второе место, и Ренат Мусьякаев, ставший победителем данных соревнований.

Проявил себя Александр Архипов, ставший победителем в соревнованиях по русским шашкам. В соревнованиях по плаванию среди женщин Татьяна Малюстова финишировала второй, тем самым заняв вторую ступеньку пьедестала почета.

Самыми продолжительными по времени оказались соревнования по шахматам,



в которых неоднократный призер районных турниров Валерий Павлович Вдовенков из с. Спартак занял третье место. Совсем немного не хватило баллов шахматисту Степану Исмагулову из с. Федоровка, у него в итоге четвертое

место. Спортсмены Федоровского района, ставшие победителями и призерами фестиваля спорта, награждены грамотами, медалями и памятными подарками.

**А. ЧЕРНОБУК.**

## Поэтической строчкой

### Родина

Что такое слово Родина?

Воздух свежий, рядом милый дом.

Небо бесконечное и вроде бы,

Ты любяешь, отдыхаешь в нём.

Бродишь по проселочным

дорогам,

Ходишь в парк гулять,

на стадион.

Понимаешь, что такое тяга

к дому

И какое счастье находиться

в нём.

Вспоминаешь, что такое школа,

Завтраки, уроки и спортзал.

Как хотелось это слово - воля

И скорее выпускной наш бал.

Что такое детские обиды?

Споры и размолвки - ерунда...

А вот, что такое слёзы мамы...

Не забыть такого никогда!

То, на что готовы за любимых,

Чтоб гордился папа и во всё,

Чтоб не огорчалась наша

мама,

От её улыбки светится весь

дом.

Что такое наша школа?

Милая, родная. Эх года...

Я порой вернуться хочу снова

В кабинет семнадцать,

как хочу туда!

Что-то временами

позабылось,

Но, закрыв глаза, я там опять.

И учитель мой перед глазами.

Воспоминания о ней мне

не унять.

Что такое слово «Мокроус»?

Где такое место? Как там

жить?

Тихие просторы, милый край,

Невозможно дом свой

не любить.

И не важна дальность

от вершин,

Города большого и огней!

Нужно Родину свою любить,

Знать, гордиться,

что родился в ней!

**Ю. АТЯСОВА.**

р.п. Мокроус.

### Абонент недоступен

Мне абонент один полгода

не звонит,

Хотя и раньше он не баловал

звонками,

На его номере мелодия стоит

«Живи, родник» и я её

не удаляю.

Сам позвоню, бывало,

как дела, спрошу,

Что в жизни нового и как

здоровье,

Всё о работе и здоровье

расскажу,

Да о политике поспорим

меж собою.

Так, ни о чём, а вроде,

пообщались,

Дня три-четыре можно

не звонить,

А иногда, бывало, и ругались,

Тогда могли недели две

не говорить.

И вот не выдержал, знакомый

номер набираю,

Мне отвечают: недоступен

абонент.

Жизнь очень жёстко точки

расставляет,

Полгода уж прошло, как бати

нет.

### Душа

Когда ночь настаёт,

Сердце бьётся ровнее и тише,

А душа же - наоборот,

Улетает всё выше и выше.

Прочь из клетки,

Объгнутой кожей темницы,

Прямо к свету,

Словно белая нежная птица.

И уже в вышине

Вся сияет в лучах теплоты...

Видим мы на земле

В это время прекрасные сны.

Одеялом накрывшись,

Спим спокойно

и не понимаем,

Что всё дальше и выше

С каждым разом душа

улетает.

И не нужно мешать,

Ей безумно легко и приятно.

Лишь бы утром опять

В своё тело вернулась обратно.

**Н. ФЕДОРОВ.**

с. Еруслан.

## Поговорим о природе



2017  
ГОД ЭКОЛОГИИ  
В РОССИИ

Мы живем на прекрасной Земле. Красота родной природы, охрана и бережное использование её богатств - одна из острых проблем человечества, особенно в настоящее время. Экологическое направление работы в текущем году является одним из приоритетных для библио-

Так, 6 апреля в актовом зале школы №1 р.п. Мокроус для учащихся 7-8 классов был проведен экологический экскурс «Флора и фауна Федоровского района». Ребята узнали, какими растениями и животными богат наш край. С помощью электронной презентации наглядно познакомились с их редкими видами, занесенными в Красную Книгу России и Саратовской области. Школьники получили информацию



тек Федоровского района, так как 2017 год в России объявлен Годом экологии. В целях повышения экологической культуры, воспитания бережного отношения к природе работниками центральной библиотеки р.п. Мокроус подготовлен цикл мероприятий на эту тему.

об истории создания памятников природы нашего района, местных водоемов и их обитателях. В ходе мероприятия ребята услышали стихи местных поэтов о природе нашего края.

**М. ДУБОВСКАЯ,**  
зав. отделом обслуживания  
центральной библиотеки.

## Конкурс от районки

Вся страна готовится к достойной встрече 72-й годовщины Великой Победы. В настоящее время акции, посвященные памятной дате, проводятся на всей территории области, при активном участии всех жителей региона и особенно школьников.

Стартовали акции Памяти, которые активно поддерживают все россияне - «Бессмертный полк», «Письмо победы». В Саратове взял старт Национальный проект «Установление судеб пропавших без вести защитников Отечества».

Наша районная газета «Вперед» ежегодно принимает активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвященных Дню Победы. И в этом году мы объявляем конкурс для наших читателей.

### Я помню, я горжусь!

Посвящается 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На конкурс принимаются фоторепортажи, литературные работы, стихи, очерки, документальные зарисовки о родных и близких - участниках Великой Отечественной войны.

## Герои Великой Победы

1941 1945



## ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

# Мир строится на доверии

11 апреля в школе №1 р.п. Мокроус состоялся семинар на тему «Профилактика жестокого обращения с детьми. Подростковый суицид». В семинаре приняли участие педагоги школ района, специалисты отдела психолого-педагогической помощи семье и детям, профилактики безнадзорности детей и подростков ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Федоровского района».

Перед участниками семинара выступила опытный психолог В.А. Лукьянова (г. Саратов). Она обратила внимание на главный принцип воспитания – детям необходимы внимание и любовь. В отдельные моменты жизни проявленное внимание значит больше, так как может спасти ребенку жизнь.

Жестокое обращение с детьми – это не только физическое и сексуальное насилие, отсутствие заботы, это еще эмоциональное и психологическое давление, которое возможно и в благополучных семьях. Как ни странно это звучит, опасность для ребенка представляют родители с нереализованными амбициями, которые стараются перенести их на своих детей. А хочет ли этого ребенок?

Рассмотрим типичную ситуацию – подросток стал хуже учиться. Что делают родители? Упрекают, критикуют, ругают, сравнивают с другими детьми.

И подросток оценивает себя через сравнение, испытывает чувство вины. Постоянные упреки искажают отношения между детьми и родителями. Зачастую, чтобы вызвать чувство вины, слова не нужны. Строгий отец или мама, например, просто закатывают глаза. Тот, кто всем недоволен, уве-

годами. Случается, что тот, кто чувствует себя жертвой, со временем может незаметно превратиться в палача.

Проводя много времени в социальных сетях, дети попадают в деструктивные группы – группы смерти. Задача родителей – оградить ребенка от пагубного влияния, разъяс-

те, включается природный инстинкт самосохранения. Не заметить это трудно. Вспомним нашумевший случай, когда старшеклассница бросилась с моста Саратов - Энгельс. Девочка в декабре около часа ходила по мосту, из проезжающих мимо машин ее фотографировали, и никто, заметьте, никто не подошел, не узнал, в чем дело. Равнодушие становится нормой нашей жизни. К тому же, в нашем обществе бытуют стереотипы – обращение к психологу – признак слабости. Но бороться с депрессией в одиночку трудно, особенно в переходный период, подростковый кризис. Что же делать, если вы заметили такое поведение своего ребенка или знакомого подростка? Проявить

максимум внимания. Обратиться по телефону доверия. Не пройти мимо! Поговорить, убедить! Ведь мир все-таки строится на доверии. Мало быть родителем, просто исполнять родительские обязанности. Станьте другом для своего ребенка.

В любой ситуации важно помнить, что резервы человеческой психики высоки, надо непременно верить в себя, верить в лучшее, доброе, прекрасное. И если тебе трудно, найди тех, кому еще труднее, и помогай ему. Это хороший способ отвести беду.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**



рен, что окружающие должны соответствовать его ожиданиям. Ирония – это тоже один из способов издевательств над ребенком.

Подростки, которые переживают насилие в семье, испытывают противоречивые чувства. С одной стороны, речь идет о близком и любимом человеке, он не может сделать ничего плохого. С другой – инстинктивное ощущение, что происходящее противостоит естественности. Возникает глубокий внутренний конфликт и психологическая детская травма, последствия которой люди преодолевают

нать ему, что мир подчас жестоко, что злу необходимо противостоять.

Когда переживания подростка не принимаются в семье – это очень плохо. Юношеский максимализм берет свое, человеку кажется, что он никому не нужен. И он делает последний шаг. Бросается в глаза специфическое поведение подростка, решившего свести счеты с жизнью. Он транслирует это своими поступками: в разговорах проскальзывают слова о смысле жизни, поведение меняется, он раздаривает любимые вещи, он как бы ищет того, кто его остановит,

## 02 СООБЩАЕТ

## Главное - безопасность граждан

**Основной задачей проводимой реформы МВД является всемерное укрепление доверия населения к органам внутренних дел. А это возможно, только защитив граждан от противоправных посягательств, обеспечив их безопасность и соблюдение конституционных прав. Важнейшим направлением работы органов внутренних дел было и остается своевременное реагирование на заявления и обращения граждан.**

Существует определенный порядок приема и регистрации в органах внутренних дел заявлений о преступлениях:

Органами внутренних дел принимаются устные и письменные заявления граждан о любом совершенном или готовящемся преступлении или происшествии, требующие проверки со стороны полиции, а также об авариях, несчастных случаях с людьми, эпидемиях, пожарах, безвестном исчезновении граждан, обнаружении граждан в беспомощном состоянии, стихийных бедствиях и других событиях, связанных с охраной общественного порядка.

Поступающие сообщения о происшествиях, вне зависимости от места и времени совершения происшествий, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления, круглосуточно принимаются в любом органе внутренних дел.

Сообщение о происшествии может поступать в орган внутренних дел лично от заявителя, нарочным, по

почте, по телефону, телеграфу, факсимильным или иным видом связи. Подаваемые вами письменные заявления о преступлениях должны быть подписаны, а устные заяв-

ления настоящей статьи, соединенные с искусственным созданием доказательств обвинения, наказываются лишением свободы на срок до шести лет»).



ния оформлены протоколом, который подписывают заявитель и должностное лицо, принявшее заявление.

Сотрудники органов внутренних дел не вправе отказывать в приеме заявлений, сообщений и другой информации о происшествии по мотивам недостаточности сообщаемых данных. Вместе с тем эта информация не должна содержать заведомо ложных сведений (статья 306 УК РФ часть 1 «заведомо ложный донос о совершении преступления наказывается штрафом; часть 2 то же деяние, соединенное с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления наказывается штрафом, а также лишением свободы до трех лет; часть 3 деяние, предусмотренные частями 1 и 2

Заявления и сообщения о преступлениях принимаются независимо от места и времени их совершения. При личном обращении заявителя в отделение полиции заявителю выдается талон-уведомление, а также сообщаются регистрационный номер и дата регистрации сделанного им заявления или сообщения.

По результатам рассмотрения сообщения о происшествии органом дознания, дознавателем, следователем в пределах своей компетенции принимается одно из следующих решений:

- по сообщению о преступлении;
- о возбуждении уголовного дела;
- об отказе в возбуждении уголовного дела;
- о передаче сообщения по

подследственности, в суд (по делам частного обвинения);

- по иным сообщениям о происшествии;

- о возбуждении дела об административном правонарушении;

- о приобщении к материалам ранее зарегистрированного сообщения о том же происшествии;

- о приобщении к материалам специального номенклатурного дела.

Заявитель имеет право:

- излагать заявление на языке, на котором ведется делопроизводство в ОВД, или на другом языке, которым он владеет;

- получать сообщение о решении, принятом по его заявлению;

- обжаловать действие сотрудников полиции, связанные с принятием и рассмотрением заявлений, сообщений и другой информации о происшествиях, начальнику ОВД, в прокуратуру, соответствующие исполнительные комитеты или в другие учреждения и организации по своему усмотрению.

По фактам нарушения учетно-регистрационной дисциплины сотрудниками полиции также можно обратиться в ОВД по телефонам **5-01-47 (телефон доверия)** или лично к начальнику отделения полиции в составе МО МВД России «Советский» подполковнику полиции Михаилу Михайловичу Гришанову.

**А. ГЕРАСИМОВ,**  
ст. специалист НПУ ОП МО  
МВД России «Советский»,  
майор полиции.

### МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## РЕШЕНИЕ

№82

от 31 марта 2017 года

р.п. Мокроус

**О внесении изменений в решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 23 декабря 2016 года № 53 «О бюджете Федоровского муниципального района на 2017 год»**

Руководствуясь статьей 20 Устава Федоровского муниципального района Саратовской области Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

1. Внести в решение муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 23 декабря 2016 года №53 «О бюджете Федоровского муниципального района на 2017 год» (с изменениями от 27 января 2017 года №73, от 27 февраля 2017 года №75) следующие изменения:

- 1) в статье 1:
    - в п. 1 цифры «273827,8» заменить цифрами «295015,3»;
    - в п. 2 цифры «265256,1» заменить цифрами «286443,6»;
  - 2) в статье 7:
    - в абзаце 4 цифры «740,0» заменить цифрами «790,0»;
    - 3) в статье 8 п.3 цифры «24528,9» заменить цифрами «24898,9»;
  - 4) приложение № 1 изложить в новой редакции;
  - 5) приложение № 6 изложить в новой редакции;
  - 6) приложение № 7 изложить в новой редакции;
  - 7) приложение № 8 изложить в новой редакции;
  - 8) приложение № 12 изложить в новой редакции;
  - 9) приложение № 15 изложить в новой редакции;
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
3. Настоящее решение опубликовать в газете «Вперед».

**А. ГРЕЧИХО,**

глава Федоровского муниципального района.

**А. АКИМОВ,**

председатель Муниципального Собрания.

## РЕШЕНИЕ

№83

от 31 марта 2017 года

р.п. Мокроус

**Об утверждении Положения о порядке формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Федоровского муниципального района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)**

В соответствии с частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 21 августа 2010 года №645 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении федерального имущества», руководствуясь Уставом Федоровского муниципального района Саратовской области, Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района Саратовской области РЕШИЛО:

1. Утвердить Положение о порядке формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Федоровского муниципального района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства согласно приложению к настоящему решению.

2. Со дня вступления в силу настоящего решения признать утратившим силу решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 28 августа 2008 года №86 «Об утверждении Положения об установлении порядка формирования, ведения перечня муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства».

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования.

**А. ГРЕЧИХО,**

глава Федоровского муниципального района.

**А. АКИМОВ,**

председатель Муниципального Собрания.

## РЕШЕНИЕ

№85

от 31 марта 2017 года

р.п. Мокроус

**Об утверждении Положения «О денежном вознаграждении и отпусках главы Федоровского муниципального района Саратовской области»**

Руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Федоровского муниципального района, Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

1. Утвердить Положение «О денежном вознаграждении и отпусках главы Федоровского муниципального района Саратовской области», согласно приложению к настоящему решению.

2. Признать утратившим силу решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 25 октября 2016 №11 «Об утверждении Положения «О денежном вознаграждении главы Федоровского муниципального района Саратовской области».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по бюджетно-финансовой политике, использованию муниципальной собственности, местным налогам и сборам.

**А. АКИМОВ,**

председатель Муниципального Собрания.

Приложение к решению Муниципального Собрания Федоровского муниципального района №85 от 31.03.2017 г. читай-те на сайте mokrou.fedrayon.ru

## Самохин Николай Евдокимович



Не стало доброго, отзывчивого, грамотного специалиста и организатора Самохина Николая Евдокимовича.

Трудовую деятельность Николай Евдокимович начал в 1965 году каменщиком. Затем служба в Вооруженных Силах. С 1969 года работал в строительных организациях: старший инженер «Саратовоблстрой», главный инженер Строительного управления, начальник СУ-12, начальник МПМК, прораб Федоровской птицефабрики. С 1997 года Николай Евдокимович занимает ответственную должность главного архитектора администрации района.

Николай Евдокимович был одним из ведущих специалистов в строительной отрасли, при его личном участии построено большинство объектов сельскохозяйственного и социального значения в нашем районе.

Он был яркой личностью, ему были присущи душевная открытость, готовность всегда прийти на помощь людям и коллегам по работе. Он пользовался заслуженным авторитетом, был добрым семьянином, заботливым отцом и дедушкой. Таким он запомнится навсегда.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной нашего земляка и друга. Словами невозможно выразить ту степень утраты, которая тяжелым грузом легла на плечи близких, друзей, коллег. Мы всегда будем помнить Николая Евдокимовича.

Группа друзей и коллег.

### АДМИНИСТРАЦИЯ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАСПОРЯЖЕНИЕ

№74-р от 12.04.2017 г.

#### Об утверждении отчета об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 1 квартал 2017 года, численности работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений и фактических затратах на их содержание

В соответствии со статьей 264.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в Федоровском муниципальном районе:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 1 квартал 2017 года по доходам в сумме 64276,8 тыс. рублей, по расходам в сумме 61454,7 тыс. рублей, по источникам профицит в сумме 2822,1 тыс. рублей согласно приложению №1-3.

2. Утвердить численность работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Федоровского муниципального района и фактические затраты на их содержание согласно приложению №4.

3. Настоящее распоряжение подлежит опубликованию в газете «Вперед» и размещению на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района в сети Интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации А.В. Наумова.

А. ГРЕЧИХО,  
глава Федоровского муниципального района.

#### Приложение №4 к распоряжению администрации Федоровского муниципального района №74-р от 12.04.2017 г.

##### СВЕДЕНИЯ

о численности и фактических затратах работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Федоровского муниципального района по состоянию на 01.04.2017 г.

Наименование категорий работников	Среднесписочная численность работников на 1 апреля 2017 года	Кассовые расходы на заработную плату и начисления за 1 квартал 2017 года (тыс.рублей)
Работники органов местного самоуправления	51	3699,6
Работники муниципальных учреждений	890	38523,5

Приложения 1-3 к распоряжению №74-р от 12.04.2017 года размещено на сайте [mokrouts.fedrayon.ru](http://mokrouts.fedrayon.ru)

### ЗАКУПАЕМ дорого говядину, конину, баранину

Тел.: 89372656701, 89658825132, Александр.

ИП Погонина Л.В.  
**ОКНА** пластиковые,  
двери, крыша,  
калитки, забор,  
**натяжные потолки,**  
фасады.  
Пенсионерам скидки,  
рассрочка, кредит  
п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 30.  
(Банк Ренессанс, АО «ОТП Банк») Тел.: 5-17-00, 89063001643.

### НА ТЕМУ МОРАЛИ

## На контроле служб профилактики

На прошедшей неделе в администрации района состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которая решает задачи предупреждения безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних. Члены комиссии проводят работу по выявлению и устранению причин и условий, способствующих асоциальному образу жизни, а также выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

На заседании рассмотрены четыре административных протокола, составленные в отношении несовершеннолетних и родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию детей. Решение о приводе принято в отношении гр. К из с. Романовка и гр. Г из с. Еруслан. В последнем случае дети, часто оставляемые без присмотра, в связи с угрозой для жизни изъяты из семьи и помещены в реабилитационный центр и Дом малютки.

Предупреждение сделано 16-летнему несовершеннолетнему гр. Д по поводу утери паспорта. В настоящее время оформление документа находится на контроле служб профилактики.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

### ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Придется отвечать

Органами предварительного следствия завершено расследование уголовного дела в отношении 40-летнего жителя Федоровского района, который, управляя в состоянии алкогольного опьянения технически исправным автомобилем «ВАЗ-210740», перевозил на переднем пассажирском сидении своего знакомого. Двигаясь по автодороге р.п. Мокроус - с. Семеновка со скоростью около 160 км/ч, он нарушил требования ст. 10.1. ПДД и допустил опрокидывание управляемого им автомобиля. В результате ДТП находящийся в салоне пассажир получил телесные повреждения, квалифицируемые как тяжкий вред здоровью, и был госпитализирован в ГУЗ СО «Федоровская РБ». В настоящее время уголовное дело направлено в суд.

С. КИРЕЕВ,  
заместитель начальника  
СО МО МВД России  
«Советский»,  
капитан юстиции.

ООО «Дорожник-Мокроус»  
срочно требуются водители категории С, Д  
и дорожные рабочие. Тел. 5-06-65.

Выражаем сердечную благодарность друзьям, коллегам, соседям, родным и близким, всем, кто разделил с нами горечь утраты и помог в похоронах нашей дорогой и любимой дочери, жены, мамы, бабушки ХАЛЬЗОВОЙ Ирины Анатольевны.  
Родные покойной.

Выражаем сердечную благодарность руководителю ООО «Романовское» Г.А. Силаеву, заместителю главы администрации Калужского МО А.В. Халееву, директору МУП «Гранит» Б.С. Мирзаханову, друзьям, коллегам, родным, всем, кто разделил с нами горечь утраты и помог в похоронах нашей дорогой и любимой мамы и бабушки КОМИССАРЕНКО Тамары Афанасьевны.  
Родные покойной.

Выражаем слова благодарности главе Морцевского МО А.И. Акимову, В.В. Коршунову, руководству ООО «Заволжский элеватор» - Р.В. Курочкину, Ю.А. Петруша, односельчанам, соседям, родным, близким, всем, кто оказал помощь в похоронах нашего любимого мужа, папы, дедушки НУРИЕВА Хариза Нуриевича.  
Родные покойного.

## Поздравления

**р.п. Мокроус, ЖУМАШКАЛИЕВУ Аманжул Абуковичу**  
Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку поздравляем с 75-летием!  
Ты живешь, тепло излучая, Внуков согревая и детей.  
Ты же все умеешь, дорогой мой,  
Так прожить подольше ты сумей.  
Пусть голова твоя седа, Но жизнь пусть будет продолжаться,  
С тобою рядом мы всегда, Твоя семья - твоё богатство!  
Супруга, сын, сноха, внуки.

**ЖУМАШКАЛИЕВУ Аманжул Абуковичу**  
Дорогого, любимого папу, дедушку поздравляем с 75-летием!  
И ничего, что голова седая И за плечами целый век,  
Для нас всегда ты молодой, Родной, любимый человек.  
Подольше с нами будь, родной, Как можно меньше ты болей!  
На свои годы не взирая, Душою, сердцем не старей!  
Дочь, зять, внучата.

**ЖУМАШКАЛИЕВУ Аманжул Аманжул**  
От всей души поздравляем с 75-летием!  
Пусть здоровье будет крепким,  
В доме радость и уют, А невзгоды и печали  
Стороной пускай пройдут. Будь всегда оптимистичным, Излучай добро и свет  
И на радость своим близким Живи много, много лет!  
Г. Абильсафимова, М. Джаналиев.

**ЖУМАШКАЛИЕВУ Аманжул**  
От всей души поздравляем с 75-летием!  
Желаем только улыбаться, По пустякам не огорчаться, Не нервничать и не болеть, А в общем: жить и не стареть!  
Шакировы.

**ЖУМАШКАЛИЕВУ Аманжул Абуковичу**  
От всей души поздравляем с 75-летием!  
Сегодня, в торжественный день, в день рождения, Здоровья желаем и жить не старея,  
Побольше радостей, меньше печали  
И беды чтоб в дом никогда не стучали.  
Будь здоровым всегда, не грусти никогда.  
И с таким настроением проживи лет до ста!  
К. Хасанова, р.п. Дергачи.

**р.п. Мокроус, КИМ Эльвине Анатольевне**  
Дорогую маму, бабушку поздравляем с днем рождения!  
Наша милая, родная, не считай свои года,  
Ты у нас ведь молодая и красивая всегда.  
В этот день тебе желаем Много счастья, долгих лет Ты у нас одна такая, Знай, что лучше тебя нет!  
Дети, внуки.

### С благодарностью

От всего сердца выражаю благодарность медицинскому персоналу реанимационного отделения и лечащему врачу С.М. Саидову за чуткость и внимание. Желаю здоровья и благополучия.  
Т. ЛОГАЧЕВА, пенсионерка.  
с. Еруслан.

Выражаю слова благодарности медицинским работникам Т.Н. Шугаревой, А.Н. Петухову за профессионализм, внимание, поддержку в трудную минуту.  
И. НУРИЕВА.

По субботам из Саратова  
**ОПТИКА**  
Будем работать  
р.п. Мокроус ТЦ «Престиж» (КБО) с 9.00 до 12.30  
Наши услуги:  
бесплатная проверка зрения, врач-окулист, очки на заказ, готовые очки, контактные линзы.  
Запись на прием по тел. 890630668909,  
Берсудская Олеся Юрьевна.  
Лицензия: ФС-99-04-002621

Бойня закупает говядину у населения на выгодных условиях.  
Тел. 89376324248, 89675070232, 89173040960.

Закупаем говядину, конину, баранину. Очень дорого.  
Тел.: 89678070558, 89869894883, 89271013324.

**ПРОДАЕТСЯ**  
1/2 ДОМА по адресу: р.п. Мокроус, ул. Зеленая, д. 44/2. Общ. площ. 45 кв. м, все удобства. Тел. 89270597163.  
КВАРТИРА 3-комн. в р.п. Мокроус, городок газовиков. Тел. 89372441538.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед».  
Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:  
МУП «Редакция газеты «Вперед».  
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора: 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24.  
Факс: 5-01-30.  
e-mail: [Vpered-M@yandex.ru](mailto:Vpered-M@yandex.ru)  
сайт: <http://vpered-m.ru>

В год выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716.  
Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 17.04.17 г.:  
по графику в 15.00, фактически в 15.00.  
Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Печатник», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33.  
За качество фотографий типография ответственности не несет.  
Тираж 2524. Заказ 56.